

2 ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

СЕГОДНЯ

Дорога Памяти – Лица Победы

МИНИСТЕРСТВО обороны РФ реализует проект «Дорога памяти». Это общедоступная единая база данных о каждом участнике Великой Отечественной войны foto.pamyat-naroda.ru. Музей Победы – Центральный музей Великой Отечественной войны – работает над проектом «Лица Победы»: создает мультимедийную экспозицию, в которой сохранятся семейные истории всех тех, кто внес вклад в Победу над нацизмом historydepositarium.ru/about

Краеведческий музей Глазова участвует в этих проектах. Ежемесячно его сотрудники будут размещать информацию из фондов музея о глазовчанах, участниках Великой Отечественной войны, в единой базе данных «Дорога памяти» и в историческом депозитарии «Лица Победы».

Призываю глазовчан присоединиться к проектам «Дорога памяти» и «Лица Победы». Приносите в музей рассказы, воспоминания, сохранившиеся у вас документы о ваших родных и близких – участниках войны. Пусть имена воевавших на фронте и работавших в тылу станут достоянием сегодняшнего и будущих поколений.

Н. ПОТЕМКИН.

Детской библиотеке с любовью

В ЭТИ ДНИ до 10 февраля в библиотеке «Зеленый мир» проходит акция «Детской библиотеке с любовью» (0+). Она приурочена к приближающимся праздникам: Дню влюбленных и Международному дню книгодарения. Суть в том, что каждый желающий может сделать доброе дело – подарить библиотеке детские книги, которые принимаются по адресу: ул. Пряженникова, 33, ежедневно, кроме воскресенья, с 8.00 до 18.00.

Детей от 7 до 12 лет также приглашают поучаствовать в конкурсе иллюстраций «Разноцветные стихи». Надо нарисовать иллюстрации к неопубликованным стихам детского писателя Удмуртии Гузели Максимовой, и, возможно, именно эти рисунки украсят будущий сборник стихов автора. Стихи можно найти в библиотеке «Зеленый мир». Здесь же вы найдете и требования к оформлению работ. Награждение победителей и вручение дипломов и сертификатов состоится 14 февраля (0+).

А. БУЛАКОВ.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ
ВТ, 4 ФЕВРАЛЯ -1°...-4° МАЛООБЛАЧНО, СНЕГ
СР, 5 ФЕВРАЛЯ -5°...-8° МАЛООБЛАЧНО, СНЕГ
ЧТ, 6 ФЕВРАЛЯ -8°...-17° МАЛООБЛАЧНО, СНЕГ

ВЕТЕР ЮЖНЫЙ, 2-4 м/сек **ДАВЛЕНИЕ** 728 ммртст.
 ЮГО-ЗАПАД, 2-4 м/сек 734 ммртст.
 ЗАПАДНЫЙ, 2-4 м/сек 741 ммртст.

ПРОИСШЕСТВИЯ

На прошлой неделе
дежурная часть Глазовского
ОВД зарегистрировала

461

сообщение
и обращение граждан.

В 18 случаях были возбуждены уголовные дела
(в дежурные сутки
 удалось раскрыть 8).

Из ранее совершенных
преступлений раскрыто 8.
О криминальных происшествиях следует сообщать в полицию по телефонам: 02, 3-02-22 или 102.

Взялся за нож

28 ДЕКАБРЯ прошлого года в одной из квартир по улице Сибирской выясняли отношения двое знакомых. Спор перерос в драку, драка – в поножовщину. Один ударил второго ножом и, оставив истекающего кровью человека, скрылся.

Сыщики задержали подозреваемого. Нигде не работающий глазовчанин уже был судим в 2007 году. Он находится под административным надзором до 2023 года.



В жэк через окно

В НОЧЬ на 17 января в складское помещение жэка по ул. Драгунова, 6б-а через окно, отогнув стальные прутья, проник вор.

Злоумышленник вынес имущество коммунальщиков.

Эксперимент или что-то другое?

18-ЛЕТНИЙ студент, приехавший домой в Глазов в субботу, 18 января, решил в районе гаражей по улице 2-й Набережной поэкспериментировать с химикатами. Будущий инженер получил яркие впечатления от проведенного опыта: смесь из угля, серы и калиевой селитры вспыхнула неожиданно ярко...

С ожогами 8% кожного покрова его госпитализировали в хирургическое отделение.

На свободе до января

В КОНЦЕ ноября прошлого года в магазине «Глория Джинс» (площадь Свободы, 1) вор украл товаров на более чем 600 тысяч рублей. На свободе он побывал только до января. 21-летний глазовчанин в 2018 году уже был судим за подобные действия.

Куда исчезли полмиллиона?

В АПРЕЛЕ 2019 года из строительной фирмы уволился директор. После инвентаризации, аудиторской проверки и передачи дел новому руководителю обнаружилось, что со счета фирмы исчезло 582 тысячи рублей.

Куда исчезли более полумиллиона рублей – выясняет следствие.

Уснула на деньги

НА ДНЯХ задержали подозреваемого в краже банковской карты из квартиры глазовчанки по улице Короленко. Произошло это после того, как хозяйка квартиры уснула после застолья. С карты дамы сняты 3200 рублей.

Е. МУРОВ.

Поднимать из небытия

Ребята из поискового отряда находят тех,
кто не нашел покой

Тяжело и долго шел к
Великой Победе наш народ.
Миллионы ее солдат спят
сегодня вечным сном. Но
есть бойцы, кто не нашел
покой – павшие на полях
сражений, безликие и
безымянные. Подняться
с поля боя им сейчас
помогают особые люди –
поисковики.

Дарья ОПАЛЕВА – студентка ГГПИ, третьекурсница факультета педагогического и художественного образования и по совместительству командир студенческого поискового отряда «Новый феникс». За время учебы в институте она уже ездила в две поисковые экспедиции и подняла несколько павших бойцов.

Даша – волевой человек, яркий, улыбчивый. Поиск стал для нее делом жизни, и даже после выпуска она не хочет расставаться с поисковой деятельностью. О том, что ею движет, она поделилась с нами.

ВАХТА ПАМЯТИ

- Расскажи про свой путь к отряду. Как поиск павших солдат стал смыслом твоей жизни?

- Историей я интересовалась с детства. Но моя жизнь перевернулась в седьмом классе, когда открыла книгу памяти и отыскала там однодомильца – как оказалось, моего прапрадедушку и Героя Советского Союза Александра Опалева. Тогда я и ощутила, что моя жизнь не будет прежней, и тема войны начала сопровождать меня везде. Поэтому, когда поступила в институт, выбор для меня был очевиден.

- Что движет тобой и другими поисковиками?

- Нас часто выставляют как пример патриотизма, но то, что мы ощущаем, – это нечто большее, чем любовь к Родине. Что-то более глубокое, личное, не поддающееся объяснению. Быть может, это уважение к людям, которые тебя защищали. Или желание передать память о павших другим.



Что движет этими ребятами?
Уважение к людям, которые нас защищали. Желание передать память о павших другим. И что-то более глубокое и личное, идущее от души.

А еще для меня это своеобразная борьба с несправедливостью. Мне повезло – я могу зайти на сайт, вбить имя прапрадеда и увидеть всю информацию о нем – где он служил, в какой части воевал, посетить место его захоронения. И как подумаю, сколько солдат еще не захоронено, – хочется плакать. Наша работа закончится тогда, когда мы больше никого не найдем на полях сражений.

- Что самое запоминающееся в поисковых экспедициях?

- Нести найденные в земле останки бойца до лагеря – самый волнующий момент. Это и скорбь, и волнение, и гордость, что мы в очередной раз сделали большое, важное дело. И, конечно, самые трогательные моменты случаются на вахте памяти, при захоронении. Родственники всегда благодарны нам, не сдерживают слез. Некоторые увозят останки на родину. Нет таких, кто отказался бы от родного человека.

- Что говорят о твоей деятельности друзья, родные?

- Гордятся и поддерживают. Знаю, что есть люди, которые

относятся к поисковикам плохо, считают нас мародерами – мол, лежит человек, зачем его трогать, – но я таких еще не встречала. А если бы и встретила, то постаралась бы убедить, что мы делаем очень важное и нужное дело, исполняем волю павших.

Однажды поисковики нашли солдатский медальон с запиской: «Товарищ-боец, если ты нашел этот медальон, сообщи моей жене, что я ее очень люблю и что погиб здесь. А если у тебя нет времени, то иди дальше и мсти беспощадно врагу, пока ни единого фашистского зверя не останется на земле...» После этого просто невозможно оставаться в стороне от поиска.

- Чем занимается поисковый отряд сейчас?

- В нашем музейной комнате, расположенной в третьем корпuse пединститута, есть переносная экспозиция – выезжаем с ней по запросам, проводим экскурсии в школах города. Ведем школу юного поисковика, чтобы пополнять ряды отряда. Продолжаем сотрудничество с

другими поисковыми отрядами из разных городов, поскольку очень сложно что-то сделать в одиночку.

- Что планируете на 9 мая?

- На все майские праздники снова едем в экспедицию в Ленинградский район, на урочище Вороново. Поездка в очередной раз состоится благодаря ректору Янине Александровне Чиговской-Назаровой, которая сама была у истоков создания отряда и поэтому поддерживает все наши начинания.

Некоторые ребята останутся в городе и будут участвовать в городских мероприятиях: это и Бессмертный полк, и памятные митинги, и концертная программа. А накануне праздника, 8 мая, в нашем музее состоится день открытых дверей – любой человек может прийти без предварительной записи, и ребята-историки целый день будут рассказывать о наших экспонатах, о Великой Отечественной войне и о людях, которые ценой своей жизни пролагали путь к Победе.

Н. КОРОТАЕВА.